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Dringliche Anfrage 

Fraktion DIE LINKE Hannover, den 06.06.2010 

Was bezweckte Ministerpräsident Christian Wulff mit seinem Auftritt bei der Jahrestagung 
des Arbeitskreises Christlicher Publizisten International? 

Am 19. Mai 2010 trat Ministerpräsident Christian Wulff im Glaubenszentrum Bad Gandersheim bei 
der Jahrestagung des Arbeitskreises Christlicher Publizisten International als Hauptredner auf. 
Wulff hat bei der Veranstaltung eine Grundsatzrede zum Thema „Politik aus christlichem Geist in 
der modernen Welt“ gehalten. Der Arbeitskreis ist in den vergangenen Jahren immer wieder durch 
Publikationen aufgefallen, die in der öffentlichen Diskussion als fragwürdig angesehen wurden, und 
gilt als Lobbyverband für christliche Splittergruppen, rechte Evangelikale und Sekten aus dem New-
Age-Bereich. Der Sektenbeauftragte der Evangelischen Landeskirche Baden-Württemberg, Hans-
Jörg Hemminger, hatte die Zeitschrift des Arbeitskreises als „Schmutzblatt erster Güte“ bezeichnet, 
das am äußersten rechten Rand des Protestantismus angesiedelt sei. Nach Ansicht seines Kolle-
gen in Berlin-Brandenburg, Thomas Gandow, ist der ACP ein „übler Verein“, dem es immer wieder 
gelänge, Konservative über seine Absichten zu täuschen. Die Evangelische Zentralstelle für Welt-
anschauungsfragen rät zur Distanz zu dieser Gruppe. Der Name sei irreführend, seriöse evangeli-
sche und katholische Publizisten seien dort nicht vertreten, sagte die Theologin Claudia Knepper 
von der Zentralstelle gegenüber Medien.  

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Weshalb tritt der Ministerpräsident bei einem Verein als Hauptredner auf, zu dem die Evange-
lische Zentralstelle für Weltanschauungsfragen rät, Distanz zu halten? 

2. Teilt die Landesregierung die Auffassung der Zentralstelle für Weltanschauungsfragen, und, 
wenn nein, aus welchen konkreten inhaltlichen Gründen nicht? 

3. In welcher Form war der Ministerpräsident vor der Veranstaltung am 19. Mai 2010 über den 
Arbeitskreis Christlicher Publizisten International informiert? 

 

Christa Reichwaldt 
Parlamentarische Geschäftsführerin 

 

 
(Ausgegeben am 07.06.2010) 
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